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В този брой: 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

 Комитетът за наблюдение на ПРЧР одобри шест нови операции на обща стойност около 114 млн. лв.  

 Еднократна помощ от 148,35 лв. по ОПРЧР ще бъде предоставена на уязвими домакинства за посрещане 

на разходите им за електроенергия 

 Над 14 400 безработни и неактивни лица могат да започнат работа по Компонент 3 „Заетост“ на мярката 

„Започвам работа“ на ПРЧР 

 Мобилността и индустриалните зони и паркове ще бъдат стратегически операции по Програма „Развитие 

на регионите“ 2021-2027 г. 

 Новата Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ бе-

ше представена официално пред академичната общност в България 

 Обществено обсъждане на проект на насоки за кандидатстване по Програмен приоритет 1 “По-зелен 

граничен регион“ 

 Проведе се второто заседание на Съвета за управление на Териториалната стратегия по програмата за 

трансгранично сътрудничество между България и Сърбия 

 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

 Училищата вече могат да кандидатстват за изграждане на STEM среда 

 

ОТ РЕГИОНА 

 С иновативен проект сдружение Дебют представя проблема със сексуалното насилие в училище 

 Фондът за справедлив преход на дискусия в Кюстендил  

Шест нови операции бяха одобрени от Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на човешките ресур-

си“ (2021-2027). Общата стойност на мерките е близо 114 млн. лв. С тях ще бъде подкрепен администра-

тивният капацитет и подобряване предоставянето на услуги от различни институции, привличането на бъл-

гарски и чужди граждани за работа в България, подкрепа на специализантите в здравеопазването и стиму-

лиране на социалния диалог и колективното договаряне.  

„Дестинация: България“ е новата мярка, с която се очаква на работа в България да бъдат привлечени 

най-малко 705 български и чуждестранни граждани. Бюджетът на операцията е в размер на 15 млн. лв., а 

дейностите по проекта ще се изпълняват от Агенцията по заетостта до 2027 г. Участниците в проекта следва 

да са пребивавали в чужда държава през последните 12 месеца или да са новозавършили висшето си обра-

зование в друга държава.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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 Основната цел на операцията е да бъдат предприе-

ти действия за привличане на работна сила в Бълга-

рия с подходящи трудови характеристики, включи-

телно чрез предоставяне на пакети за подкрепа на 

мобилността. С тях ще бъде осигурена помощ за на-

ем на жилище за период до 12 месеца, ако лицето 

започне работа в населено място, в което не прите-

жава собствено жилище.      

С новата мярка „Специализация в здравеопазва-

нето +“ по ПРЧР ще бъдат подкрепени обучаващите 

се специализанти в системата на здравеопазването 

с фокус върху дефицитни специалности и области с 

установен недостиг на специалисти. Очаква се с 

мярката да бъдат обхванати 280 заети в сферата на 

здравеопазването, които да повишат компетенциите 

си. Операцията е с бюджет от 20 млн. лв. и с про-

дължителност до 2028 г. Конкретен бенефициент е 

Министерството на здравеопазването. 

   Агенцията за социално подпомагане ще разкрие 

безплатен телефон, на който ще бъде получавана 

информация за услугите, които се предоставят от 

агенцията. Разкриването на единния колцентър ще 

бъде реализирано по мярката „Повишаване на ка-

пацитета на служителите на Агенцията за со-

циално подпомагане във връзка с модернизира-

не на системите за социална закрила“ по ПРЧР. 

Бюджетът на мярката е в размер на 16,5 млн. лв., а 

дейностите ще бъдат изпълнявани от АСП до 2026 

г.                                       

 Архивът на Националния осигурителен институт ще 

бъде дигитализиран по мярката „Модернизация и 

дигитализация на услугите на Националния 

осигурителен институт“, която беше гласувана от 

Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на 

човешките ресурси“. Основната цел на мярката е 

повишаване капацитета на институцията за по-

качествено предоставяне на услуги и обслужване на 

потребителите. Конкретен бенефициент на операци-

ята е НОИ, а бюджетът на мярката е в размер на 8,9 

млн. лв. Планирано е дейностите по операцията да 

продължат до 2026 г.     

    Общо 90 служители на Комисията за защита от 

дискриминация се очаква да повишат компетенции-

те си по операция „НЕ“ на дискриминацията“ по 

ПРЧР, която е с бюджет от 1,6 млн. лв. и с продъл-

жителност до 2026 г. Основната цел на мярката е 

повишаване капацитета и експертизата на Комисия-

та за защита от дискриминация като орган, отгово-

рен за осигуряване равенството на гражданите пред 

закона. По проекта се очаква да бъдат дигитализи-

рани и три от услугите, които се предоставят от ко-

мисията. Конкретен бенефициент на операцията е 

Комисията за защита от дискриминацията.     

   ПРЧР ще отвори за кандидатстване операция 

„Социално партньорство“ с бюджет от 51 948 800 

лв. Кандидати и партньори по мярката могат да бъ-

дат представителните организации на работодате-

лите и на работниците и служителите на национал-

но ниво. С мярката ще бъде насърчен социалният 

диалог и колективното договаряне чрез съвместните 

дейности и повишаване капацитета на социалните 

партньори за разработване на инструменти и поли-

тики, ускоряване на дигиталната и устойчивата 

трансформация, приспособяване на работниците, 

предприятията и предприемачите към промените 

чрез засилване и укрепване на социалния диалог. 

Дейностите по мярката ще се изпълняват до 2027 г. 

 
                                             Източник:    esf.bg                                 

Еднократна помощ от 148,35 лв. по ОПРЧР ще бъде предоставена на уязвими 

домакинства за посрещане на разходите им за електроенергия 
 

С еднократна помощ от 148,35 лв. ще бъдат подкрепени около 320 000 уязвими домакинства в България, 

които са най-засегнати от високите цени на електроенергията. Подкрепата ще бъде оказана по новата 

мярка „Подкрепа на уязвими домакинства – SAFE“, която е с бюджет от близо 47,5 млн. лв.   

„Основната цел на операцията е оказване на подкрепа на уязвимите домакинства да посрещнат разходи-

те си за потребление на енергия с цел превенция от изпадане в бедност и социално изключване“, заяви 

заместник-министърът на труда и социалната политика Наталия Ефремова.   

уязвимите домакинства в риск от изпадане в бедност, които ще получат еднократната помощ са 320 000 

и ще бъдат компенсирани за високото ниво на инфлация, вследствие на ръста в цените на петрола, газа 

и електричеството. 
                                                                                                                                           Източник: esf.bg 

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/komitetat-za-nabljudenie-na-prchr-odobri-shest-novi-operacii-na-obshta-stojnost-okolo-114-mln-lv/
https://esf.bg/ednokratna-pomosht-ot-148-35-lv-po-oprchr-shte-bade-predostavena-na-ujazvimi-domakinstva-za-posreshtane-na-razhodite-im-za-elektroenergija/
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Над 14 400 безработни и неактивни български граж-

дани могат да започнат работа по Компонент 3 

„Заетост“ на мярката „Започвам работа“ на 

Програма „Развитие на човешките ресурси“. Компо-

нентът е отворен за кандидатстване от Управлява-

щия орган на ПРЧР, като допустим кандидат 

е Агенцията по заетостта.  

Бюджетът на Компонент 3 е в размер на 224 млн. 

лв., съфинансирани от Европейския съюз. Над 206 

млн. лв. ще бъдат насочени към реализиране на 

проекти в слабо развитите региони, а над 17,7 млн. 

лв. – към региона в преход.  

В дейностите по Компонента ще бъдат включени не-

активни и безработни участници, като се очаква 14 

400 лица да имат работа при напускане на опера-

цията, включително като самостоятелно заети. Без-

работните и неактивни лица могат да бъдат включ-

вани в заетост при работодатели от всички иконо-

мически сектори, с изключение на „Селско, горско и 

рибно стопанство“, „Дейности на домакинства като 

работодатели; Недиференцирани дейности на дома-

кинства по производство на стоки и услуги за собст-

вено потребление“ и „Дейности на екстериториални 

организации и служби“. Общините и общинските 

предприятия също са допустим работодател.  

С Компонент 3 „Заетост“ ще бъде осигурено 

включването в заетост на неактивни и безработни, а 

периодът на субсидираната заетост ще зависи от 

наемането на служители от съответната целева гру-

па. За безработните и неактивни лица ще бъде оси-

гурена субсидирана заетост за период до 6 месеца. 

За безработните и неактивни участници в неравнос-

тойно положение подкрепата за заетост ще бъде за 

период до 12 месеца. Безработните и неактивни хо-

ра с трайни увреждания и степен на увреждане 75 и 

над 75% ще могат да бъдат назначени по проекта за 

период до 24 месеца. Всички участници в мярката 

ще бъдат информирани и консултирани за включва-

не в заетост при прилагане на индивидуален под-

ход. 

След приключването на проекта, работодателите 

следва да запазят заетостта най-малко на половина-

та назначени служители за период от 50% от перио-

да на субсидираната заетост. Работодателите ще 

имат задължение да запазят заетостта най-малко на 

половината наети участници с трайни увреждания 

за не по-малко от 3 месеца. Работодателите, които 

запазят назначените служители след приключване 

на проекта, ще получават еднократен тримесечен 

стимул. 
                                               Източник: esf.bg 

Над 14 400 безработни и неактивни лица могат да за-

почнат работа по Компонент 3 „Заетост“ на мярката 

„Започвам работа“ на ПРЧР 

Мобилността и индустриалните зони и паркове ще бъдат стратегически опера-

ции по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. 

„След Гергьовден се очаква да бъде обявена фаза 1 на интегрираните териториални инвестиции по Прог-

рама „Развитие на регионите“ 2021-2027 г.“ Това съобщи заместник-министърът на регионалното 

развитие и благоустройството Ангелина Бонева по време на проведения днес форум „Индустриалните 

зони – растеж за общините и регионите“ с участието на заместник министър-председателя по управление 

на европейските средства Атанас Пеканов и министъра на иновациите и растежа Александър Пулев.  

За финансирането на интегрираните териториални инвестиции се разчита и на още пет програми, чийто 

бюджет е съфинансиран с европейски средства. По фаза 1 чрез ИСУН кандидатите ще подават концепция 

за дадена инвестиция, която включва резюме на предвидените инвестиции, основни партньори и бю-

джет, обясни Бонева. Надявам се регионалните съвети за развитие да приоритизират концепциите и нае-

сен да стартира фаза 2 – подаване на пълно проектно предложение.  

Сред ключовите изисквания към концепциите за интегрирани териториални инвестиции е партньорският 

подход и отключващият ефект по отношение на развитието на територията. Идеята е да няма работа „на 

парче“, а комбиниране на секторни инвестиции.  

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/nad-14-400-bezrabotni-i-neaktivni-lica-mogat-da-zapochnat-rabota-po-komponent-3-zaetost-na-mjarkata-zapochvam-rabota-na-prchr/
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Така на практика Програма „Развитие на регионите“ надгражда секторния подход. Предвиждат се отново 

финансови инструменти и комбинирано финансиране, като на форума бяха показани успешни примери в 

тази насока – Бургас, Ямбол, Враца, Русе и др. 

Стратегически операции по програмата ще бъдат мобилността и индустриалните зони и паркове. 

Инвестициите по градския приоритет на ПРР с общ бюджет в размер на 1 млрд. лв. са фокусирани в де-

сетте най-големи градски общини, като вече няма да има ограничение за територията на общинския цен-

тър, т. нар. строителни граници на града. За първи път ще има заделени регионални бюджети в шестте 

региона за планиране с над 56% средства целево за Северна България. Това ще бъде направено по вто-

рия приоритет, насочен към 40 по-малки общини. Общият размер на бюджета за регионалния приоритет 

е над 2,5 млрд. лв.                                                                                                Източник: МРРБ 

На 04.04.2023 г. беше официално представена 

Програмата за научни изследвания, иновации 

и дигитализация за интелигентна трансформа-

ция (ПНИИДИТ ) за периода 2021-2027 г. На съби-

тието в Техническия университет – София присъст-

ваха представители на висшите училища в Бълга-

рия, Българската академия на науките, Селскосто-

панската академия и други национални научни ор-

ганизации. 

ПНИИДИТ е разработена в отговор на европейската 

политика за постигане на по-интелигентна Европа 

чрез иновативен и интелигентен икономически пре-

ход, а финансирането, което се предоставя 

от Европейския фонд за регионално развитие в раз-

мер на 885 млн. евро за седем години. Чрез ПНИИ-

ДИТ в българската иновационна екосистема ще бъ-

дат инвестирани 2,14 млрд. лева  за развитието на 

научните изследвания, научната инфраструктура, 

иновациите и интелигентната индустрия, и в бързо-

то навлизане на цифровите технологии в икономи-

ката и в обществото. 

За 2023 г. са планирани процедури за почти 520 

млн. лева, от които 336 млн. лева са насочени ди-

ректно към академичната общност, за да се подпо-

могне развитието и утвърждаването на вече изгра-

дените Центрове за върхови постижения и Центрове 

за компетентност като водещи изследователски и 

иновационни комплекси. 

Важна мярка по ПНИИДИТ е разработването на ва-

учерна схема за предоставяне на иновативни услуги 

на малки и средни предприятия от страна на науч-

ните организации и висшите училища като по този 

начин се насърчават контактите и по-дългосрочните 

и устойчиви партньорства. 

По ПНИИДИТ ще бъде изградена мрежа от 12 евро-

пейски цифрови и информационни хъбове чрез при-

лагане на т.нар синергиен европейски подход. Хъ-

бовете са ключов компонент от иновационната еко-

система и инфраструктура по региони, тъй като тях-

ната дейност е пряко насочена в помощ на МСП и в 

подкрепа на цифровия и иновационен капацитет на 

предприятията в ключови области като високопро-

изводителни изчисления, изкуствен интелект, ки-

берсигурност и други. 

Програмата ще подкрепи също цифровата трансфор-

мация на публичния сектор и разгръщането на по-

тенциала на данните в стратегически икономически 

области и сфери от обществен интерес. Пространст-

вата от данни като част от Европейската стратегия 

за данни са един от инструментите за създаването 

на единен пазар на данни в ЕС и оттам в България, 

в който данните от различните сектори – публични 

институции, частни субекти и граждани се използват 

при еднакви, равни условия и по този начин насър-

чават развитието на иновациите, растежа и конку-

рентоспособността. Създаването на пространства от 

данни ще подпомогне трансфера на знания и техно-

логии и ще създаде екосистемни връзки между заин-

тересованите страни. 

           Източник: Представителство на ЕК в България 

Новата Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация“ беше представена официално пред академичната общност в Бълга-

рия 

http://www.eufunds.bg/
https://www.mrrb.bg/bg/mobilnostta-i-industrialnite-zoni-i-parkove-ste-budat-strategicheski-operacii-po-programa-razvitie-na-regionite-2021-2027-g/?fbclid=IwAR2ciQHsN2yzbSgSfsKTChuMxpIGjmWKmtpvXaHGHWxlfPPahqKVcDW4QP8
https://bulgaria.representation.ec.europa.eu/novini-i-sbitiya/novini-0/novata-programa-nauchni-izsledvaniya-inovacii-i-digitalizaciya-za-inteligentna-transformaciya-beshe-2023-04-06_bg?fbclid=IwAR23wAmwBKpv3SL-FOP1KIuV9ZH9KmiQI5H_IHBWjgI2728H2EJF5z_OSmE
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Програмен приоритет 1“ По-зелен грани-

чен регион“  
Целта на поканата е да се идентифицират проектни 

предложения, които биха допринесли за създаване 

на „зелена“ инфраструктура (ЗИ) в градските и 

крайградски райони, чиито широки последици оказ-

ват положително въздействие върху здравето и бла-

госъстоянието на хората, подкрепят зелената иконо-

мика, създават възможности за работа и подобряват 

биологичното разнообразие. 

Заинтересованите страни могат да подават своите 

коментари, подкрепени с конкретни предложения за 

ревизия на коментирани текстове по документите, в 

срок до 19 май 2023 г. включително на ад-
рес: jtsipakyustendil@gmail.com 

Пакета с насоки за кандидатстване са на разположе-

ние тук. 

 

На 27 април изтече и срокът за обсъждане на  усло-

вията за кандидатстване с проектни концепции по 

Програмен приоритет 3 „Интегрирано раз-
витие на трансграничния регион“.  
Целта на поканата е да се идентифицират проектни 

концепции, които биха допринесли за развитието на 

конкурентен туризъм в трансграничния регион. Кан-

дидатите на избрани проектни идеи ще бъдат пока-

нени да представят пълни проектни предложения и 

да получат финансиране за тяхната реализация в 

рамките на Програмен приоритет 3 „Интегрирано 

развитие на трансграничния регион“.  

 

Условията за кандидатстване с проектни концепции 

са на разположение ТУК 

  

 Източник: ТГС България-С.Македония 

Обществено обсъждане на проект на насоки 

за кандидатстване по Програмен приоритет 1 
“По-зелен граничен регион“ 

Проведе се второто заседание на Съве-

та за управление на Териториалната 

стратегия по програмата за трансгра-

нично сътрудничество между България 

и Сърбия 

Как ще бъдат избирани проектите за финансиране 

по Приоритет 2 „Интегрирано развитие на 
граничния регион“ на програма (ИНТЕРРЕГ VІ-А) 

ИПП България Сърбия 2021-2027 бе основна тема на 

второто заседание на Стратегическия съвет на Тери-

ториалната стратегия по програмата, проведено в 

гр. Монтана. 

Членовете на Съвета обсъдиха и съгласуваха основ-

ният подход на Методиката за идентификация на 

проектни идеи и Насоките за кандидатстване с про-

ектни концепции. 

„Вярвам, че всички ние, водени от стремежа да оси-

гурим териториално, икономическо и социално сбли-

жаване, сме тук, за да обединим усилията си в една 

посока, за преодоляване на трансграничните разли-

чия и увеличаване на конкурентните предимства на 

нашия регион.“, заяви г-жа Десислава Тодорова – 

зам.-кмет на Община Видин, която заедно с г-жа Та-

тяна Живкович от Агенция за регионално развитие 

„Юг“, Сърбия, ръководи заседанието. 

Подборът на проекти ще се извършва в два последо-

вателни процеса – процес на идентифициране на 

проектни идеи и процес на оценка на пълни проект-

ни предложения. Това ще даде възможност да се из-

берат най-качествените и зрели идеи с най-голям 

принос към стратегията, които впоследствие да се 

разработят и да се представят като пълни проектни 

предложения за финансиране. 

Проектните идеи, които имат за цел създаването на 

устойчиви партньорства за изпълнение на интегри-

рани проекти с многосекторна насоченост и висока 

добавена стойност за трансграничния регион са пос-

тавени във фокуса на Насоките за кандидатстване с 

проектни концепции. 

Приетите документи са важна стъпка към стартира-

нето на поканата за подбор на проектни концепции 

по Приоритет 2 „Интегрирано развитие на граничния 

регион“. 

 

 

 

 

 

 

Източник: ТГС България-Сърбия 

http://www.eufunds.bg/
mailto:jtsipakyustendil@gmail.com
http://www.ipa-cbc-007.eu/bg/documents-2021-2027-programme-2021-2027-news/publikuvan-e-za-obshtestveno-obsuzhdane-proekt-na-paket?fbclid=IwAR3uyeDYiGSHCIFVK7W6Kdql5O3GU7KYs_g3DLFtxYHdesi4rlzaWR2kYJc
http://www.ipa-cbc-007.eu/sites/ipacbc-bgmk-105.gateway.bg/files/public_consultations_po5.rar
http://www.ipa-cbc-007.eu/bg
http://www.ipacbc-bgrs.eu/bg/integrated-territorial-stategy-news/provede-se-vtoroto-zasedanie-na-suveta-za-upravlenie-na
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Всички 2 271 държавни и общински училища на те-

риторията на цялата страна могат да участват за 

безвъзмездно предоставяне на средства по проце-

дура „Училищна STEM среда“ по Националния 

план за възстановяване и устойчивост. Предвидена-

та финансова подкрепа за образователните инсти-

туции е близо 535 млн. лв.  

Ще съдействаме на училищата тези средства да дос-

тигнат до тях и децата да бъдат щастливи, че сме 

подобрили тяхната физическа среда и имат възмож-

ност да получават нови умения, заяви на прескон-

ференция в МОН министърът на образованието и 

науката проф. Сашо Пенов. Той подчерта, че проце-

дурата не е конкурентна и за всички са предвидени 

средства. Вярвам, че директорите и българските 

учители ще създадат един по-привлекателен учебен 

процес, допълни министърът. Идеята е всяко бъл-

гарско дете да разгърне своя потенциал и смятаме, 

че с тази финансова подкрепа това ще бъде въз-

можно, каза и зам.-министърът на образованието и 

науката Надя Младенова.  

Изпълнителният директор на Изпълнителна агенция 

„Програма за образование“ проф. Георги Вайсилов 

уточни, че отделните училища в зависимост от броя 

на учениците през последните три години ще бъдат 

финансирани със суми за изграждане на СТЕМ сре-

да от 50 000 до 600 000 лв. Основната цел е да се 

повиши интересът към науката и научните изслед-

вания. На практика да може всеки един ученик да 

пипне микроскоп, да види през телескоп спътници-

те на Юпитер, да проведе сам химична реакция, да 

види как функционират новите източници на енер-

гия, обясни той.  

Ангажимент на учителския колектив е сам да опре-

дели направленията, в които да бъде изграден 

STEM центъра, да избере подходящото оборудване 

и да опише проектната си идея в Концепция за изг-

раждане на училищна STEM среда. STEM центърът 

може да бъде изграден в едно или няколко помеще-

ния (препоръчително е на един етаж, но се допуска 

и изграждането му на различни етажи в училището) 

или да бъде обособен в рамките на едно помеще-

ние. Решението е изцяло на училището. 

Средствата за училищата, които са изградили STEM 

по Националната програма, са увеличени спрямо 

варианта на Концепция, предоставен за обсъждане 

през месец октомври 2022 г. Без да се намалява 

финансирането на останалите училища, сега те ще 

получат 70 % от стойността на средствата, опреде-

лени за категорията училища, в която попадат. 

Участието в процедурата преминава в два етапа: 

Първият е за одобрение на Концепция за изгражда-

не на училищна STEM среда. Тук са определени три 

срока в зависимост от категорията, в която попада 

училището. Ако е с до 200 ученици, срокът е до 21 

юни. Училищата, които имат от 201 до 400 ученици, 

могат да кандидатстват до 19 юли, а тези с над 400 

деца – до 21 август. 

Вторият етап е за подаване на цялостния пакет от 

документи пред Изпълнителна агенция „Програма за 

образование“. За училища до 200 ученици срокът е 

до 21 август, тези с от 201 до 400 ученици могат да 

кандидатстват до 19 септември, а училища с над 

400 деца – до 19 октомври. Подаването на концеп-

ции и документи става по електронен път през Ин-

формационната система за управление и наблюде-

ние на средствата от ЕС в България 2020г. (ИСУН).  

 
                                              Източник: ИАПО 

Училищата вече могат да кандидатстват за изграждане на STEM 
среда 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c084345b-4c42-4f40-b32d-ce4c5331fb4f
https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1157&fbclid=IwAR1cZ-sJy6a_2UIY54H5zN7OvGx4hjTrzKPag6_ORQ1N7mDQCmcRH7Ww0oY
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С иновативен проект сдружение „Дебют“ – Кюстендил и сдружение „Моят град“- Варна искат да 

променят гледната точка към сексуалните посегателства над момичета между 14 и 18 години в 
училище.Проектът носи името „Не значи не“ и е с продължение на 2 години и стойност на финан-

сирането разпределено между партньорите е 147 150 евро. 
„Основната цел на този проект е да се опитаме да сложим акцент върху проблеми, които са свър-
зани със сексуалното посегателство в училище и всички други места, с които са свързани тий-

нейджърите. Този проект е иновативен с това, че в основата му е запознаването с проблема на 
сексуалното насилие, чрез създаване на два сериала. Сдружение Дебют ще работи върху игрален 

сериал, които ще бъде излъчен в специално направен YouTube канал, а колегите от Варна ще 
направят 10 документални филмчета“, заяви председателят на сдружение Дебют Лозен Йорда-
нов. 

„Ще започнем проекта с провеждането на два кастинга. Единият ще бъде набирането на актьори-
те, които ще играят във филмите, също така и целият творчески екип. Вторият конкурс ще бъдат 

избрани 10 лични истории, които ще бъдат пресъздадени в сериала“, каза участникът в проек-
та  Янислав Попов.  
„След като бъдат избрани въпросните младежи, те ще започнат по проекта обучение в така наре-

чената младежка арт-академия. Обучението ще включва работа екип, работа пред камера, рабо-
та с партньор, изграждане на сценарии от реални истории, операторско майсторство и режисура, 

видео-монтаж и звук.Участниците ще имат среща и с експерт по темата насилие основано на по-
ла. Младежите ще могат да погледнат на проблема по- обширно“, заяви Стела Здравкова.  

Два младежки екипа (2 х 20 младежи) в гр. Кюстендил и гр. Варна ще бъдат обучени за създава-
не на филми по реални истории: младежки сериал (Кюстендил) и 10 късометражни филмчета 
(Варна), разпространени чрез специално създаден YouTube канал, промотиран широко в социал-

ните мрежи, както и в традиционни медии. Екипът в Кюстендил ще работи с подкрепата на сту-
денти от НАТФИЗ-София и ЮЗУ-Благоевград, а екипът във Варна - с подкрепата на професиона-

листи от БНТ-Варна. Проектът предвижда арт-академия за младежи за създаване на видео про-
дуктите и стратегическа комуникационна кампания Не значи НЕ, която ще достигне до над 
500000 граждани: родители, учители и др.; 150000 младежи до 18г. Постер-кампания в 100 учи-

лища в страната и онлайн дискусии с ученици ще активират младежите да се борят със сексуал-
ното насилие в училище.  

ФБ страница на проекта: https://www.facebook.com/NEznachiNE 

 
 
                                                                                                                              Източник: Darik.bg 

С иновативен проект сдружение Дебют представя проблема със сек-
суалното насилие в училище 

 ОТ РЕГИОНА 

http://www.eufunds.bg/
https://www.facebook.com/NEznachiNE
https://darik.bg/s-inovativen-proekt-sdruzenie-debut-predstava-problema-sas-seksualnoto-nasilie-v-uchiliste
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и ин-

вестиционни фондове в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg  

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

Фондът за справедлив преход на дискусия в Кюстендил  

В Кюстендил се проведе информационна кампа-

ния за възможностите за подкрепа по линия на 
Програмата "Развитие на регионите" 2021-2027 

и Фонда за справедлив преход , предаде репор-
тер на "Фокус“. Срещата се състоя в залата на 
Възрожденското училище.  

Събитието, организирано от Министерството на 
регионалното развитие и благоустройството, 

официално откриха кметът на Община Кюстен-
дил Петър Паунов и заместник-министърът на 
регионалното развитие и благоустройството Ан-

гелина Бонева.  
"Благодаря, че сме заедно. Надявам се, че ще 

чуем новини по една тема, която до момента 
беше по-скоро нещо пожелателно, а надявам се 
сега да се превърне в реалност“, каза Петър 

Паунов. 
 

По думите му дълги години текат анализи, как-
то по Фонда за справедлив преход, така и по 

Програмата "Развитие на регионите“. "Надявам 
се, че всички ще се обединим и ще бъдем чути. 
Както от партньорите ни от Европейската коми-

сия, така и от националното ръководство. Тряб-
ва да бъде зачетена пълната готовност на реги-

оните Перник и Кюстендил за реализацията на 
Фонда за справедлив преход. Надявам се вед-
нага да бъде разблокирана тази процедура, за 

да стартират мерките за всеки един от нас“, ка-
за Петър Паунов.  

 

От своя страна зам.-министър Бонева посочи, 

че организираното събитие идва да покаже, че 
министерството е ангажирано, че диалогът е 

приоритет и заедно трябва да се разреши един 
пъзел, един парадокс. 
 

"Поетапно се опитваме да отключим един до-
пълнителен ресурс. Този ресурс е фокусиран 

върху областите Перник, Кюстендил и Стара 
Загора. Вътрешното разпределение между ре-
гионите все още се дискутира, но смятам, че за 

област Кюстендил може да се разчита минимум 
едни допълнителни 200 милиона“, каза зам.-

министърът.  

 

                                      Източник: ИА “Фокус” 
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